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高三历史参考答案
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31、（28 分）

（1）立法限制妇女的经济活动；（2 分）限制妇女参与社会政治活动；（2 分）强调妇女

的贞洁和从属地位。（2分）

（2）特点：空前强化；深入影响社会生活。（2分）背景：明代君主专制的强化；（2分）

理学成为官方正统思想。（2分）

（3）政治：代议制的确立和发展。（2 分）经济：工业革命的推动。（2 分）思想文化：

启蒙思想的传播和教育事业的发展。（2分）核心主张：提倡男女平等；（2分）强调妇女

解放必须从根本上改变不平等的社会制度。（2分）

（4）趋势：妇女地位逐渐提高。（2 分）基本因素：社会经济的发展；（2 分）社会制度

的变革。（2 分）

32．（12 分）

【评分标准】

一等（12～10 分）：① 紧扣评论对象，观点明确； ② 合理引用史实，进行多角度

评论；③ 论证充分，逻辑严密，表述清楚。

二等（9～5 分）： ① 能够结合评论对象，观点较明确；② 引用史实，评论角度单

一；③ 论证较完整，表述清楚。

三等（4～0 分）：① 偏离评论对象，观点不明确；② 未引用史实；③ 论证欠缺说

服力，表述不清楚。

参考答案

答案一：“新贵”推动了工业革命。（2 分）

企业家善于抓住历史的潜在机遇；具有积极进取的创业精神；创办大量工厂，推进

了工业化；关心技术进步，加速了新技术发明；关心生产过程，创新企业管理。（10 分）

答案二：工业革命造就了“新贵”。（2 分）

当时英国殖民地众多，有巨大的资源与消费市场；英国高度重视科学和工程；圈地

运动提供了劳动力；英国有比较丰富的煤铁资源；国家建立了一套专利制度；

发财致富成为整个社会的追求。（10 分）

答案三：“新贵”推动了工业革命，工业革命造就了“新贵”。（2分）

当时英国殖民地众多，有巨大的资源与消费市场；英国高度重视科学和工程；圈地

运动提供了劳动力；英国有比较丰富的煤铁资源；国家建立了一套专利制度；发财致富

成为整个社会的追求。（5 分）

企业家善于抓住历史的潜在机遇；具有积极进取的创业精神；创办大量工厂，推进

了工业化；关心技术进步，加速了新技术发明；关心生产过程，创新企业管理。（5分）


